

HAJDUFÖLD

1923. év június 26.

KEDD

Debreczen, V. evf. (142.)

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 800 K.
EGYES SZÁM ÁRA 40 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVARY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Akkor sem engedünk nemzeti mivoltunkból, ha szuronnyal jönnek ellenünk

A Ker. Nemzeti Liga közgyűlése - „Egészséges nemzeti közszellemet kell teremteni” - Wolff Karoly a cselekvés politikáját hirdeti

A Ker. Nemzeti Liga debreceni osztagja június 24-én, vasárnap délután tartotta közgyűlését a vármegyeháza dísztermében. A közgyűlésen, amelyen Wolff Karoly vezette a alatt megjelentek a Ker. Nemzeti Liga budapesti főosztályának küldöttjei is, hatalmas tömegekben vett részt Debreczen város keresztyén magyar közönsége. A Liga közgyűlése, amely egyszerűsített seregszemléje volt a keresztyén Magyarországért harcolók ezreinek — a zsidó-bozevizmus utáni idők legelső napjaira emlékeztetett és a vármegyeháza díszteremben, ahol egymás mellett szorongott a keresztyén magyar munkás a tisztviselővel, a polgár a katonával — újra magasan lobogó lelkesedésben égtek egymásba a magyar szívek s a közgyűlésen Debreczen város keresztyén magyarságának régei ismét megújították azt a szövetséget, amely a közös cél elérésének gondolatlancaival most és mindig egybefűzi a keresztyén magyarokat.

Fogadtatás az állomáson.

Wolff Karoly, az Egyesült Ker. Nemzeti Liga budapesti főosztályának elnöke, Raasch Aladár a Baross Szövetség központi elnöke, Anka János a «Nép» főszerkesztője, Bieber Gyula az OKAB elnöke, Bónó László mérnök a Mérnökök Nemzeti Szövetségének elnöke, Tasnádi Sándor Andrásh. államtitkár, Ritoók Zsigmond egyetemi tanár és Tholl József közgazgatási bírósági elnök, a budapesti kiküldöttek vasárnap délelőtt 12 órakor érkeztek Debreczenbe, ahol a nagyállomáson dr. Haendel Vilmos egyetemi tanár, a Ker. Nemzeti Liga debreceni osztagja elnökének vezetése alatt a Ker. Nemzeti Liga vezetősége és a Ligának számos tagja fogadta őket.

Az I. osztályú váróteremben Haendel Vilmos egyetemi tanár mondott üdvözlő beszédet, lelkes szavakkal üdvözölve Wolff Karolyt és a fővárosi vendégeket.

A meleg hangú üdvözlésre Wolff Karoly válaszolt, hangsúlyozva, hogy ők nem szórakozásnak, hanem szent kötelességnek és nemzeti feladatnak tekintik vidéki utjaikat, mert — mint mondotta — ők a vidéki városok keresztyén magyar lakosságának lelkében felhalmozott energiáimmányból akarnak maguknak energiát gyűjteni a további nagy küzdelemre.

Wolff Karoly lelkesen megíjjezett szavai után a budapesti kiküldöttek és a Liga debreceni osztagjának a fogadtatáson megjelent tagjai Wolff Karollyal együtt külön villamoson kimentek a Nagyerdőre, ahol megtekintették az egyetemi építkezéseket. Különösen sokáig időztek a csaknem teljesen készen álló belgyógyászati klinika termeiben, amelyeknek modern felszerelése, ragyogó tisztasága és minden más európai egyetemenél tökéletesebb berendezése

a legteljesebb elismerést váltotta ki belőlük.

A budapesti vendégek közül többen hangoztatták, hogy

a debreceni egyetem pártatlanul fog állani egész Európában.

A belgyógyászati klinika megtekintése után az egyetemi villamos telepén és a ravatalozó házban tetek látogatást.

Délután két órakor, az egyetemi építkezések megtekintése után, Bónó László mérnök adott a fővárosi vendégek tiszteletére ebédet.

Közgyűlés a vármegyeházán.

A teremben pontban délután 4 órakor kezdődött a közgyűlés.

Debreczen város keresztyén magyarsága már a kora délutáni órákban hatalmas tömegekben lepte el a vármegyeháza környékét.

A közgyűlés megkezdése előtt — már fél négy órakor — zsúfolásig megtelt a vármegyeháza díszterme, ugy a díszterem széksorai, mint a karzatok tömve voltak, sőt még a folyosón is százakra menő tömeg várt a közgyűlés megnyitására.

A közgyűlésen megjelentek sorában ott láttuk Hubert Ott ny. főispánt, Csóka Sámuel polgármester-helyettesét és Debreczen város keresztyén magyar uritársadalmának csaknem minden számottevő tagját. Rajtuk kívül

nagy számban jelentek meg a munkásosztály tagjai is,

akik mindvégig izzó lelkesedéssel ünnepelték Wolff Karolyt és a Ker. Nemzeti Liga vezetőférfiit.

Pontban délután 4 órakor érkeztek meg a budapesti kiküldöttek, élükön Wolff Karollyal, akit midőn a terembe lépett, a mintegy 2000 főnyi közönség szünni nem akaró viharos tapsal fogadott.

A Nemzeti Hiszekegy elmondása után a gyűlést

Haendel Vilmos

egyetemi tanár nyitotta meg és mondott klasszikusan tömör s a széleslátókörű tudós elméjével kiépített beszédet.

Poroszország történelméből vett példakkal mutatott rá arra, hogy miként kell a megalázott és az elenséges hatalom által legázolt nemzeteknek a talpraállásért és a nemzeti megújulásért küzdeni.

— A poroszok — mondotta Haendel Vilmos — a szégyenletes tiltsiti béke után levontak minden tanulsá-

got és nekünk magyaroknak 100 év múltán is

példát mutatnak arra, hogy miként kell az elliport nemzeteknek viselkedni.

Haendel Vilmos lelkesen megtapsolt beszéde után dr. Nagy János titkár terjesztette elő az évi jelentést, amelyet a közgyűlés egyhangulag tudomásul vett, majd a pénztári jelentés és a költségelirányzat elfogadása után Haendel Vilmos elnök jelentette, hogy a Liga debreceni osztagja tisztikarának három évre szóló mandátuma lejárt s ezért meg kell választani a tisztikart.

Ehez a tärgehoz dr. Bessenyei és lelépő tisztitársai nevében köszönetet mondott a Liga tagjainak bizalmáért, majd köszönetét tolmácsolta Haendel Vilmos elnöknek, aki három éven keresztül lelkesen és fáradtságot nem ismerve intézte a Liga ügyeit.

Ujra a régi tisztikart választották meg

Ezután a tisztikar megválasztására került a sor. A közgyűlés egy-

elsősorban magyarok legyünk

Minálunk a sajtószabadság többit jelentett, mint a nyugati kulturnemzeteknek. *Egyetlen nemzet közszellemével sem élt oly rutul vissza a sajtó, mint Magyarországon az úgynevezett magyar sajtó!* (Zajos taps)

Ha azt kérdezik, micsoda az első teendőnk, ugy azt felelem: **megteremtünk az egészséges magyar közszellemet.**

Nemzeti mivoltunkból nem engedünk

A közszellemet nem lehet kiépitni másként, csak észmei alapon. Az az észme, amely születése pillanatában már kompromisszumot akar,

nem alkalmas a fejlődés irányítására.

Nem fogadunk el olyan külpolitikai érdeket és nem fogadunk el olyan belpolitikai hatalmat, amely ennek a magyar nemzeti közszellem kiépitésének bármilyen vonatkozásban is útjába merne állni! (Ugy van, zajos taps.)

Jöjjenek ellenünk bár szuronnyal, jöjjenek bár külföldi tőkékkel, *magyar nemzeti mivoltunkból nem engedünk soha, nem, nem és eerszer nem.* (Viharos taps.)

Ha a közszellemet ki akarom építeni, azt hiszem jözan érv nem szó-lalhat fel az ellen, hogy csak ma-

hangulag ujra a régi tisztikart választotta meg, csupán annyi változás történt, hogy a tisztikarba társelnököknek beválasztották Lindenberger János pápai prépost prelátest és dr. Olchváry Zoltán királyi ítélőtáblai elnököt.

A tisztikar egyébként a következőképpen alakult: Elnök dr. Haendel Vilmos, ügyvezető elnök dr. Dávid István. Alelnökök: dr. Galánffy János és Bessenyei Lajos, dr. Iványi Béla, Szentkirályi Tivadar, Uray Sándor. Főtítkárok: dr. Pórszász Károly és dr. Balogh Béla, titkárok dr. Gájassy János, dr. Nagy János, dr. Sebess Jenő, dr. Szabó Márton, főpénztáros Martinek Ferenc, pénztáros dr. Tóth Emil, számvizsgálók: Ackermann Pál, Kerekes László és Nagy Jenő.

Megválasztották ezenkívül a 60 tagból álló választmányt is.

Wolff Karoly beszéde

Ezután a közönség zugó tapsvihara köszönetet mondott Wolff Karoly beszédében foglalkozva a mult tanulságaival, arról szólott, hogy a magyar nemzet mennyire érezi az egészséges nemzeti közszellemnek hiányát.

— Abból láthatjuk a mi közszellemünk hanyatlását, hogy nekünk városról városra, faluról falura kell járni és a meggyőzés erejével, a kétségbeesés erejével kell kiáltanunk: testvéreink, hát

Gyakran halljuk, hogy amit én mondom, az tulzás.

Kedves keresztyén testvéreim! Tulzás e az, ha azt mondom, hogy jobban mint valaha és soha jobban mint ma nemzetieknek és

mindenekfelett nemzetieknek kell lennünk.

(Viharos, percekig tartó taps és éljenzés.)

g. nemzeti alapon építhetem ki. De kérdezem én, vajjon nélkülözhetjük-e a keresztyénség nagy gondolatát.

Hiába dolgozunk, hogy ha mi a magyar közszellem második pilléréként nem fogjuk követelni a keresztyén gondolat gyakorlati érvényesülését, akkor a jövő nemzedék nem Nagymagyarországot fog látni, ha en meg fogja érni a Csonkamagyarország tönkremenetelét is. (Ugy van!)

Közbekiditds: Zsidóországot fog látni!

Nagy aggodalommal látom, hogy a magyar róna a buza mellett nem termelte ki azt a cselekvő akaratot is, amelyet pedig nem nélkülözhetünk.

Ma annyi nemzeti érzést kellene itt nekünk összegyűjtenünk, hogy

lángként csapkodjon át a megszállt területre és úgy tartsa az ott lakó véreinkben a hitet, roményt és a cselekvésre való elszántságot (Ugy van, éljenzés és zajos taps.)

Készüljünk...

Ezért mondom, készüljünk a nagy feladatokra. Acélozzuk lelkünket és acélozzuk a karjainkat is, mert el fog jönni az idő, amikor némesek beszélni, némesak sóhajtozni, hanem cselekedni is lehet a mi évezredes jogainkért! (Viharos taps.)

Nekünk szent fogadalmat kell tennünk, hogy száz és száz belső és külső hatalom dacára igenis dacos magyarsággal,

elszánt hitünkben megacélozódva állunk

és várunk a cselekvésre, a pillanatra, amikor útni fog a magyarság felszabadító órája. (Viharos taps.)

Én most újból távozom. Távozom egy várossal tovább.

Seregszemlét tartok. Ha az Ur hatalmat adna nekem, bepillantnék az engem hallgatók lelke mélyébe, ha az ész belátása nyomán a szívekben sikerült újból fellobbantanom azt a lángot, amelyet itt apolunk az Egyesült Keresztyén Nemzeti Liga seregszemléjének ünnepe, ha hazamenve, elő tudtam mozdítani a magyar Alföld, a Tiszántul cselekedni való elhatározási készségét is, úgy kedves testvéreim megyek az én rögzös robotoló utamon tovább, mert azzal a tudattal megyek, hogy mi is

itt elvégeztem kötelességemet.

Wolff Károly befejezi a beszédét és ebben a pillanatban az egész közönség, mint egy ember áll fel és szűnni nem akaró, újból meg újból felviharzó tapsal ünnepli Wolffot.

A percekig tartó taps és éljenvihar lecsillapulta után Haendel Vilmos elnök olvasta fel a táviratot, amit a Ker. Nemzeti Liga közgyűlése alkalmából a Kormányzónak küldöttek. Az üdvözlő távirat így hangzik:

Az Egyesült Keresztyén Liga debreceni osztálya június 24-én tartott közgyűléséből a magyar haza boldog jövőjéért folytatott munkájában hódolatteljes tiszteletét fejezi ki a főméltóságú Kormányzó urnak. Haendel Vilmos elnök.

Ezután dr Vargha Lajos terjesztett elő indítványt arra vonatkozólag, hogy mondja ki a közgyűlés, hogy azokat az irányelveket, amelyek a Ker. Liga debreceni osztályának kiadásában megjelent Magyar fajvédelem című könyvben vannak lefektetve, teljes egészében magáévá teszi és azoknak valóra váltását a legsürgősebbnek tartja.

Miután az indítványt egyhangú lelkesedéssel elfogadták, Haendel Vilmos elnök berekesztette a közgyűlést, amely a Himnusz hangjai mellett délután 6 órakor ért véget.

A közgyűlés után Wolff Károly részt vett a református főgimnázium cserkészcsapatának avatásán, ahol szintén jelkesen ünnepelte a közönség.

Bankett a vasuti étteremben.

Este nyolc órakor a vasuti étterem termeiben szórterítékes bankett volt a budapesti vendégek tiszteletére.

Nagyon megkapó epizódja volt a bankettnek, midőn Tunyoghy István földbirtokos saját természetű fajszekvívből összeállított gyönyörű csokrot nyújtott át Wolff Károlynak, aki meleg szeretettel fogadta a ragaszkodásnak ezt a szép megnyilvánulását.

A vacsora alatt dr Haendel Vilmos mondott gondolatokban gazdag felkösöntöt, Wolff Károlyra üritvén poharát.

Wolff Károly a felkösöntőre válaszul a magyar asszonyokra, a magyar anyákra üritette poharát, hangsúlyozva, hogy ma a legnemesebb és a

legszebb feladat magyar anyának lenni.

A budapesti vendégek a tíz órai vonattal utaztak el, a banketten résztvevők hatalmas, frenetikus éljenzése közepette.

A vacsora többi résztvevői még a késő éjjeli órákig maradtak együtt a legkellemesebb hangulatban.

Valorizált értékekben fogják az adókat behajtani

A nagybankok kereskedelmi kölcsöneit is valorizálni kell - Ellaposodik az indemnitás vitája - A politika hírei

Mint hogy az indemnitás vitában a kormányzópart és a kormányt támogató pártok képviselői mindeddig nem szólaltak fel, minden jel szerint a jövőben is távol tartják magukat a vitától, hogy

a javaslat melőbbi letárgyalását lehetővé tegyék.

Maga a vita meglehetősen ellaposodik, részben ez az oka annak, hogy ezek az ellenzéki pártok is csak immel ámmal használgatják ki azokat taktikai lehetőségeket, melyeket a parlamentáriszmus az indemnitás tárgyalása körül biztosít.

A legközelebbi ülésen ismét a szociáldemokrata szónokok felszólalására van kilátás, akik egyébként már a holnapi ülésen alkalmat keresnek, hogy a Népszava kolportárszójának korlátozása ügyében szólhassanak.

Élőnk megvitatás tárgyát képezi a politikai pártokban a pénzügyminiszternek az a terve, hogy az állambevételket, elsősorban

az adókat valorizált értékekben kívánja rendeztetni.

zetésnél az állam érzékeny veszteséget szenved.

Ezzel kapcsolatosan az agrárpolitikusok ismét azt hangoztatják, hogy a pénzügyminiszter törekvéseit honoralni hajlandók, ha a mezőgazda-

sági hitel valorizációs megoldást is elfogadják, mert tudatában vannak annak, hogy a mai gazdasági helyzetünkben minden osztálynak és minden egyének odaadó készséggel kell az állam támogatására sietni. Azonban a teljes egyenlő elbánás szükségességét hangoztatják,

követelik, hogy a bankoknak juttatott kereskedelmi kölcsönök is valorizáltassanak.

Képtelenségnek tartják ugyanis, hogy par excellence az agrárius Csonkamagyarországon, amikor minden vonatkozásban a valorizációs pénzügyi politikát igyekeznek megvalósítani, éppen a nagybankok részestüljének kivételes és előnyös elbánásban, melyeket az állam amúgy is több év óta támogatott hitelekkel, holott a háborús és a háboru utáni konjunkturák és spekulációs lehetőségek kihasználásával éppen a nagybankok gazdagodtak szédületes arányokban.

A földbirtokreform novella kérdésében napról napra folynak a tárgyalások a külpolitikai körökkel és értelmiségünk szerint

a novella előadói tervezete el is készült.

Hir szerint a kormányzópart holnapi értekezletén már a novella-tervezet szerepel napirenden.

A kisantant sajtókampánya Károlyiek érdekében

Az Emberi Jogok Ligája Károlyi vagyonának visszaszerzéséért - A francia kormány a Rajna-vidéknek Németországtól való elszakítását készítette elő

A Magyarország ellen intézett koncentrikus támadásnak újabb jeléről értesülünk. Párisban az Emberi Jogok Ligája Károlyi Mihályék érdekében akciót indított, melyet a francia sajtó komolyabb része élesen elítél. Így a Liberty beesvágó, kárttevő demagógnak nevezi Károlyit és

elképzelhetőnek tartja, hogy Franciaország nyíltan védelmébe vegyen egy hitszegő tolvajt.

A Károlyi érdekében megindított kisantant sajtókampánának megfelelő kiegészítése a párisi sajtóakció, ami azonban, úgy látszik, szomorúan végződik Károlyira nézve. Ma már a francia közvélemény sem áll Károlyiek és a kisantant szolgálatában és így bajosan érhetik el a kitűzött célt és

nem mentetik meg Károlyi vagyonát későbbi agitációk javára.

Míg a Párisban kezdeményezett Károlyi akció ilyen csufosan megbukott, addig a népszövetség Bécsben megkezdte működését és az uniokebelében alakult bizottságok tárgyalásait tognap a Hofburg különböző termeiben megtartották. A propaganda-bizottságban magyar részről

Giesswein Sándor vett részt. A gazdasági és pénzügyi bizottságban Gratz Gusztáv szerepel, míg a jogi bizottság Apponyi Albert gróf elnökléte alatt működik. A kisebbségi bizottság Dickinson elnökléte alatt a magyar delegáció által kidolgozott javaslatokat tárgyalta le és el is fogadta.

Nagy feltűnést keltett az angol sajtónak az a leleplezése, amely a franciáknak titkos akciójáról szól, amelyből kiderült, hogy

a francia kormány a Rajna-vidéknek Németországtól való elszakítását készítette elő.

Ezenek a mozgalomnak elég régi kelete van és Dortten tanár nevéhez fűződik.

Az angol sajtó egyáltalán nem nyilatkozik rokonszenvesen erről a francia törekvésekről. Az angol leleplezés után a francia sajtó iparkodik ennek a hírnek jelentőségét lefokozni.

A francia megszálló csapatok folytatják ruhrvidéki akciójukat. A tegnapi reggel Hanau mellett megtorláskép elzárták a Rajna hidját.

A külpolitikának érdekes híre közé tartozik az oláh királyi párnak varsói utazása.

Jól sikerült a derecskei diáknapi

Az Országos Magyar Diáknyomonyhító Akció debreceni főosztálya kielégítő sikerrel rendezte meg a sárnap Derecskén a diáknapi. 34 egyetemi hallgató — leány és fiu — utazott ki a reggeli vonattal Derecskére. Megérkezésük után nyomban 2 csoportra oszolva a református és katolikus templomban voltak istentiszteletre. Az istentiszteletek végeztével kezdtek aztán meg a házankönti gyűjtést s folytatták 1 óráig, amikor aztán a vendégszerető, vendégülálló házakba mentek tételdelni. Ebéd után ismét folytatták és este 7-re be is fejezték a gyűjtés nagy munkáját.

Vacsora után 9 órai kezdettel a kaszinó nagytermében — hol állandó színpad van felszerelve — értékes műsoru kabaré volt a termet zsu-fölásig megtöltő közönség előtt. A műsor első számaként Kovács Imre igazgató egy pár meleg köszönőszót mondott az ehözö egyetemi hallgatók nevében a jó szívvel adakozó derecskeieknek s halásan emlékezett meg páratlan vendégszeretetükről. A mindvégig élvezetes műsorban különösen nagy tetszést arattak Végh László égő irredentizmussal megírt versei, Rencz Antal klasszikus hegedűszólói, Mika László kislei, Kovács Imre és Soos Endre tréfái és Gálffy Endre szavalata.

A műsor után megkezdődött a tánc és két cigánybanda muzsikája mellett a hejnali órákig tartott a bál, melyen mintegy harminszázan vettek részt.

A jól sikerült diáknapi bevétel körülbelül 180 ezer korona készpénz és 5 métermássa buza s így a jelenlegi buzaárak mellett 400 ezer korona körül van a bevétel.

Hangosabbak leszünk...

Györki elvtárs beszámolt

A debreceni szociáldemokrata párt vasárnap délután gyűlést tartott, amikor is Debrecen vörösszögűs képviselője, Györki Imre tartott beszámolót Propper Sándor elvtárs-képviselő és Kéthli Anna elvtárs-képviselővel segítségével. A gyűlés rendben folyt le, unalmas volt a végletekig, semmi nagyobb emóciót nem váltott ki; a gyűlés vége felé mind többen és többen mentek sörözni a — szomszédos vendéglőbe.

A rendőrség részéről dr Vass János rendőrkapitány, dr Fésűs László fogalmazó és Bacsó József felügyelő vezetésével nagyobb rendőri készütség vonult ki. A gyűlés elnökevé Helló János párttitkár, jegyzőjévé Nagy Gyulát választották meg. Ezután Györki Imre számolt be. A beszámoló abból állott, hogy szidta a kormányt, a nemzetgyűlést, Gömbös Gyulát, azokat a törvényeket, — így a botbüntetést is — amelyet éppen a fogyasztók, a munkások érdekében hoztak és dicsérte önmagát, a szociáldemokratákat. Ezután gúnyolódni próbált. A miniszterelnök, a pénzügyminiszter vándorbotot vett a kezébe, külföldre ment és koldult — mondotta. A vice nem ért el hatást.

Sárga cipőben...

Ezután Kéthli Anna gummisarkos új sárgacipőben, két kosztumben beszélt a drágaságról, nyomorról, ekrazitos fajvédelemről, index-endszeről, létminimumról össze-vissza tücsköt-bogarat. Szerenese, hogy szavait csak a közelálló halibhattak, így — bátran megtapsolhattak.

Nesze neked polgári ellenzék!

A slager *Propper* Sándor felszólalása volt, aki pikáns vicceket adott elő a kaszárnya közelében lakó árthatlan Bagós Pendszről, majd a polgári ellenzéknek ment neki gorombán. Valószínűleg nem fogják neki megköszönni. — A polgári ellenzék — mondotta — becsapott mindenkit, nem tartja be, amit ígért. A jobb- és baloldali ellenzék, némileg kivéve a reformpártot és demokratákat — mondotta — csak *riszálja a derekát, kacsint a kormány felé és kacérkodik vele: szép kormány, ne féj tőlem, én nem akarok semmi rosszat, joba leszek veled* . . .

Majd hangosan kiabálni, kiáltozni kezdett, hogy így, meg úgy, *„ha eddig hangosak voltunk, ezután még hangosabbak leszünk, ha eddig követelők voltunk, ezután még jobban fogunk követelőzni, mert ez nekünk jól áll.* Ezután elhallgatott.

Végül *Holló* János párttitkár beszélt s önkéntelenül egy őszinte beismerést tett. — Mikor megkezdődött a gyűlés, — mondotta — egy józan magyar be akart jönni, de el akarták venni a botját, mire megszökött: *Akkor már csak kívül maradok, hidda dikciónak benn, ugysem lesz abból kenyér sem.* És ennek az embernek igaza van — mondotta *Holló* elvtárs-titkár. Tényleg, igaza volt.

A gyűlés legérdekesebb jelenete volt, hogy minden beépítő elvette egy egy marcona rendező a botot, eserőyt, korbácsot. — *Majd a pártirodában adjuk ki a gyűlés után* — nyugtatták meg az embereket. Körülbelül 600 bot, eserő, fűtykő, korbács gyűjt össze. Az unalmas, agyoncsépeelt dolgok hallatára sokan eltávoztak volna a Nagyerdőre, de — a botot nem hagyták, inkább végigszenvedték a gyűlést. A gyűlés végén az ablakon keresztül adogaták ki a botokat. A tulajdonos véletlenül sem kapta meg a saját botját, ki jobbat kapott, ki rosszabbat, ki semmit sem. Ki nyert a gyűlésen, ki vesztett, de mindenesetre — okult.

Cserkészek felavatása a ref. főgimnáziumban

A debreceni református főgimnázium „Erdő” cserkészcsoportja vasárnap délután 6 órai kezdettel tartotta ünnepélyes fogadalmi tételét az intézet tornatermében, amelyet zsu folásig megtöltött a nagyszamu előkelő közönség.

Az avatáson a Ker. Nemzeti Liga debreceni osztályának nagygyűlésére Debrecenben tartózkodó dr. *Wolff* Károly, a Liga központi elnöke is megjelent.

Az ünnepélyt *Rózsa* Tibor prologusa vezette be, mely után a cserkészek vegyeskara énekelte el a cserkészdulót.

Majd *Debreceni* Ferenc főgimnáziumi tanár, a csapat parancsnoka tartotta meg nagyhatásu, gondolatgazdag beszédét, rámutatva arra, hogy a magyarországi cserkészet ebben az évben üli tizedik évfordulóját, méltatta a cserkészet nagyfontosságát.

A beszéd után *Boda* Béla szavalta nagy hatással *Sik* Sándor egyik irredenta költeményét.

Ezek után a felavatandó cserkészek tették le *Wallisch* Oszkár reáliskolai tanárnak az ünnepélyes fogadalmat.

A cserkész vegyeskar egy újabb énekszáma után „*Petőfi* az első magyar cserkész” című tábortábori jelenet

került színre. Az együttesből különösen *Boda* Béla *Petőfi* alakja emelkedő ki. Jók voltak még *Tankó* Béla és *Bessenyei* Lajos is.

Füsti Lajosnak nagy tetszést aratott énekszáma után *Bessenyei* György adta elő a „*Taborozni meggyünk*” című monológot. A cserkész-

életből vett egyes monológ előadásában *Bessenyei* nem mindennapi tehetségre valló magas színvonalat ért el.

Majd egy pár cserkészbáték bemutatása után fölhangzott a Himnusz, amellyel a szépen sikerült ünnepély befejeződött.

Száz százalékkal emelik a postatarifákat

Julius elsején lép életbe az emelés

Budapest, június 25. Az egyre fokozódó drágaságra, az üzemi költségek folytonos emelkedésére való tekintettel a posta- és táviráda vezérigazgatósága elhatározta, hogy július elsejével a posta-táviráda és telefon díjakat lényegesen felemeli. Az emelés a postánál körülbelül 100—150% ot, a táviránál 66%-ot, a telefonnál 200%-ot tesz ki.

Az e tárgyban megtartott ankénten *Demény* Károly előző megnyitójában kijelentette, hogy a régi tarifa fenntartása mellett hét és fél milliárd deficit mutatkozna.

Az új díjtételek a következők:

Levél belföldre 50 korona, külföldre 175, levelezőlap belföldre helyben 30 korona, távolsági forgalomban 50 korona, külföldre 110 K. Nyomtatvány belföldre 10 gramig 5 K. Külföldre 50 K. Áruminta belföldre 50 gramonként 20 K. Külföldre 50 K. Ajánlási díj belföldre

helyben 50 K. Belföldre távolsági forgalomban 100 K. Külföldre 250 K. Expressz díj belföldre 250 K. Külföldre 500 K.

Igen lényegesen emelték ezenkívül a belföldi és külföldi csomagok szállítási díját, a postautalványok díját, az értéklevelek és értékdobozok díját és a külföldi csomag expressz díjakat is.

A távbeszélő díjtételek a következők:

Előfizetési díjak a vidéken, ahol 100-nál több előfizető van, rendszeres állomás után 54 ezer korona. 1—100 előfizetés helyen 18 ezer korona.

Esetenként fizetendő beszélgetési díjak:

25 km-ig 400 K. 50 km-ig 800 K. 200 km-ig 1200 K. 200 km-on felül 1600 K.

A táviráda díjtételei: Belföldi szódíj 25 K. díjminimum 250 korona.

Rendkívüli segélypótlékokat kapnak a tisztviselők

Soronkívül kell számfejtetni a segélypótlékokat

A kormány a pénteken tartott minisztertanács ülésén a július hónapra rendkívüli segélypótlékok engedélyezett a közszolgálatban álló tisztviselők és egyéb alkalmazottak, nyugdíjasok, özvegyek és szülőtlén árvák részére. Ez az újabb segélypótlék az egyes fizetési csoportok szerint a következők:

A *tényleges* szolgálatban álló tisztviselők és egyéb alkalmazottaknál 144000, 97200, 82800, 612000, 432000, 36000, 28800, 26640, 24480, 23010, 21600, 17260, 15840.

Azoknál a *nyugdíjasoknál*, akiknek nyugdíja annak idején az utólagos élevezet számítható javadalmazásoknak 100 százalékosan állapított meg: 129600, 87430, 74520, 55580, 38890, 37400, 25920, 23980, 22040, 20740, 19440, 18140, 15520, 14260, 12950, 10360.

A tisztviselők és egyéb alkalmazottak özvegyeinél 64800, 43740, 37260, 27540, 19440, 18300, 12960, 11990, 11090, 10370, 9720, 9070, 7780, 7130, 6480, 3180.

A *tisztviselők* és egyéb alkalmazottak szülőtlén árváinál egyenként 15000, 10500, 9000, 6750, 4500, 3750, 3300, 3000, 2700, 2550, 2400, 2280, 1950, 1800, 1650, 1350.

A rendkívüli segélypótlékokat soronkívül, külön utalvány rendelet bevárása nélkül kell előírni és számfejtetni az állampénztárnak. A szám-

fejtések alapján kötelesek a vendétszolgálatot ellátni. MTL.

A MANSZ iparos szakosztályának választmányi ülése

A Magy. Asszonyok Nemz. Szövetésének iparos szakosztálya hétfőn választmányi ülést tartott, amelyen több öröndetes bejelentés hangzott el. Így bejelentették, hogy *vecsei Nagy* Endréné az asztalosmesterek szövetségének közgyűlésén felhívta a figyelmet a *ponyva-irodalom és mozi mételező hatására, különösen a tanoncok körében*, míg *Bessenyei* Gyuláné a nemzetközi, destruktív irányzatú újságoknak a műhelyekből való kiszorítása mellett foglalt állást az asztalosok általános helyeslése közben. Az iparos asszonyok dícséretes akciójáról az Asztalosok Lapja nagy elismeréssel emlékezett meg. Különbben a MANSZ iparos szakosztályának működése országos visszhangot keltett és például az *Iparos* szaklap vezető helyen foglalkozik a debreceni MANSZ iparos szakosztályának tevékeny munkájáról. Itt említjük meg, — hogy *Bessenyei* Gyuláné távolléte alatt az elnöki teendőket dr. *Szabó* Mihályné látja el, míg ügyvezető elnök *vecsei Nagy* Endréné.

Női és férfi kalapátalakítások legszebben készülnek

Széli Gergely-nél
Piacz-utca 63. Telefon 11—11.

Lekvාරfőző üstök passzirozó és liszt-szíták
BÉSZLER és DÁVID vaskereskedésében a Kossuth-szobornál.

Torma Zsigmond

A formák közé finomodott heves és forró szinpadai életromantika csillogásával körülsugárzott hősnének a végtelenbe szállított utolsó hangjai: elvált bucsu nélkül az élettől Torma Zsigmond, a Csokonai-színház tenoristája. Egyszerűen, mint egy csöndes dal megtört akkordjai, az orchester felviharzóan szenvedélyes fájdalma nélkül, amint hogy mindig egyszerű és szerény volt benne a szinpadai hősről a látvány mögött az ember. Dalos ajakkal és dalos szívvel járta a világot, a szinpadon hősről, az életben férfiasan küzdő, de mindig szabad és soha nem törtető, elfogadva a sikert, de nem keresve, melancholikus motívumoktól tartóztatva inkább, mint széles és hősi tulásoktól ragyogó dallamok élén lebegve. Egyebbe sem volt, mint a dal és az emlék, amit maga után hagyott. De a dala szárnyalt és emléke tiszta és egy férfi élete ezzel teljessé is lesz . . .

Egyszerű sorból származott *Torma* Zsigmond s tizennyolc éves művészi pályája is tiszta vonalú: a Király-színháznál tünnt fel, a Zilahy-rezsim alatt Debrecenben már elismert künő énekes. Később a szegedi Városi Színházhoz szerződött s onnan tért vissza a Kardoss-rezsimmel a Csokonai-színház szinpadára. A magyar őstehetségek közül való, pompás tenorja a legkivételesebb hangok egyike volt. Óriási terjedelme közmondásszerű a szinészvilágban, — basszusát épen olyan könnyedén vitt, vivője minden levesten tenor, felső hangjai különösen szép fényben ragyogok. Ritka tulajdonságokkal volt teljes: lírai az erőtlenség puhasága nélkül s amellett érces, teli csengéssel hajlékony. Ezek a kivételes erények tették tenoristánál szokatlanul szélessé repertoárját is, amelyben az operák tenorhősöitől a nagyoperettek basszuffo szerepéig minden feltalálható volt. Legjobb szerepe talán az Offenbach „Kék-szakáltu herceg”-e; bizonyos, hogy csak a legnagyobbak tudták volna ezt a széles érzelmek hangban és játékból is annyira sokszínű rétegének minden ellentétét éreztetve és mégis művészi biztonsággal egységes illuzióba fogva úgy szinpadra állítani, mint ahogy *Torma* Zsigmond tudta.

S még egyben volt nagy, amit először kellett volna említeni: a magyar dalban. Ahogy ő nótázott szinpadon és szinpadon kívül, azt nem lehet megtanulni, az belülről jön, a faji lélek legmélyéről. Mert *Torma* Zsigmond magyar volt, mint ember és mint művész egyaránt és sorsa is a magyar művész sorsa. Kivételes tehetséggel kezdett pályája vége ötven éves korában egy egyszerű kórházi ágy: vasarnap belátfordást kapott és kiszállítottak az egyetemi klinikára. Ott *Hüti* professzor megoperálta, de segíteni már nem lehetett rajta, hétfő reggelre kiszáradt.

Temetése szardán délután lesz a Csokonai-színház előcsarnokából s azon testületileg jelenik meg a szin-társulat, a sajtó és mindazok, akiknek lelkét fénylő hangja annyiszor felüdítette.

— **Kávé, kakao, csokoládé** bizalmi cikkek; a Meinel-cég e téren 60 éves tapasztalattal a legjobbat s legolcsóbban nyújtja. Piac 59.

HIREK

1923 június 26. (Kedg)

Prot.: János és Pál. Kath.: János és Pál.
 Időjárás: Hazánkban a nyugati részen ismét esőzés indult meg, amely 2 nap folyamán a közép- és tájig is eljutott. A hőmérséklet nem változott lényegesen. Időjárás: Az időjárás tekintetében lényeges változás nem várható.

Közművelődési könyvtár nyitva reggel 10—11-ig, délután 4—7-ig.
 Csokonai-színház este 8 órai kezdettel Szép Heléna bérletszünetben.
 Apolló: Az igazak utja.
 Uránia: Fehér jaguárok.
 Vigaszínház: Sikoly az éjszakában.
 A diáknyomorenyhió bizottság választmányi ülése este 8 órakor az Egyetemi Könyvtárban.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó, Aranv Angyal, Muraközy, Magyar Korona, Bocskay.

Hajótölcsön akar venni, keresse fel a
"HANGYA"
 üzleteit. Főútlelet Rózsa-utca 4.
 Fiókok a város minden részében.

Likőrökben, cukorkákban, sajtokban ugyiszintén az összes csemege és fűszerárakban allandóan nagyválaszték. :-:

Részleges tisztújítás Csonka-Szatmár vármegyében. Csonka-Szatmár vármegye székhelyén, Mátészalkán az üresedésben volt főjegyzői és közigazgatási jegyzői állás betöltése tegnap történt meg. A községségi képviselő testület egyhangú lolkcsedéssel főjegyzővé **Hudady Bólát**, közigazgatási jegyzővé **Sarkady Istvánt** választotta meg. A község két új vezető tisztviselője a keresztyén nemzeti eszme tántorithatatlan baross-lát, a Baross Szövetség volt igazgatóját ma délelőtt a gróf Tisza egyetem a jogtudományok doktorrává avatják. Kovács Bélának ez már a második doktori diplomája. Ugyancsak ma avatják az államtudományok doktorává **Laczkó Józsefet**, a Futura tisztviselőjét.

Elhunyt máv. tisztviselő. Id. Szatai Ferenc nyug. máv. pályafelvigyázó hétfőn hajnalban hosszas szenvedés után 62 éves korában elhunyt. Temetése kedden d. u. 5 órakor lesz a Maróthy György-utcai gyászszéktől. Szatai Ferenc lapszerkesztő apját gyászolja az elhunytban.

Felvétel a Szilágyi-Andaházy nevelő intézetbe. A Szilágyi-Andaházy nevelő intézetbe, mely a debreceni református főgimnáziummal van kapcsolatban, az 1923—24. tanévre 10 tanulót fognak felvenni bentlakásra méltányos díj fizetése mellett. Az intézet csak bentlakást nyújt, mert jelenleg nincs abban a helyzetben, hogy a növendékeket élelmezni is tudja. A bentlakó növendékek a Kollégium tiszteletében étkezhetnek. A bentlakásra jelentkezni lehet a debreceni református főgimnázium igazgatóságánál aug. 10-ig. Az intézet szép helyen, jó levegőjű kertben, a város belső területén fekszik s gondnoka **Sinka Sándor**, a debreceni ref. főgimnázium volt igazgatója.

Hajápolás, festés,
 hölgyfodrászat,
 manikűr férfiaknak is
Dr. UJFALUSSY NÉ,
 Egyháztér 5., I. emelet.

Barabás Samu beszámolója Hajduszentpéterről. Hajduszentpéterről jelentik: Barabás Samu, a hajduszentpéter kerület nemzetgyűlési képviselője, dr. Maday Gyula nemzetgyűlési képviselő társaságában, vasárnap tartotta beszámolóját a város főterén. Barabás Samu képviselő ismertette Bethlen miniszterelnök külföldi útját, majd a kül- és belpolitikai kérdéseket érintette. — Maday Gyula dr. beszéde után dr. Papp Ernő határozati javaslatára a kerület képviselőjének egyhangúlag bizalmat szavazott, valamint bizalmát nyilvánította Bethlen miniszterelnöknek és az összkormányának.

A Baross-szövetség pécsi kongresszusa. A Baross-szövetség ez évi országos kongresszusát Pécsen, szeptember 8 és 9-én fogja megtartani. Erre az időre esik az országos Baross mintavásár is, az első nagyszabású kiállítás, melyen kizárólag keresztyén cégek vehetnek részt. A kongresszus igen fontos ipari és kereskedelmi problémákkal fog foglalkozni. — A debreceni fiók felhívja tagjait, hogy kívánságaikat megvitatóan eszméiket, indítványikat még e hét folyamán közöljék a debreceni Baross-szövetség vezetőségével, hogy a felmerülő ügyeket kellőképpen elő lehessen készíteni.

A gazdák tanulmányi kirándulása. A Mezőgazdasági Kamara minden tekintetben igen jól sikerült kirándulást rendezett június hó 24-én Karczagra, az ottani földműves iskola gazdaságában folyó szikjavítási eljárás megtekintése céljából. — Az iskola gazdaságában ugyanis **Treitz Péter** főgöologus vezetése alatt már két év óta folynak szikjavítási munkálatok, amelyek minden tekintetben körében nagy érdeklődést keltett szikjavítás elterjesztését a Kamara olyan módon akarja elősegíteni, hogy felterjesztést intéz a kereskedelmi, valamint a földművelésügyi miniszterhez és kéri fogja, hogy a szikjavításhoz szükséges cukorgyári mésziszap kedvezményes szállítására adjanak engedélyt.

Társadalmi és egyesületi élet. A diáknyomorenyhió akció főosztályának választmánya ma, kedden este 8 órakor az Egyetemi Körben ülést tart. A tagok pontosan jelenjenek meg.

Drágább lett a cukor. Mától kezdve 300 koronával drágább a cukor. A kis kereskedelmi árak a következők: Kristály cukor 2150, kockacukor 2220, süvegucukor egészben 2200, kimérve 2210 korona kilónként.

Harmincezer korona lesz a tandíj az állami középiskolákban. A vallás- és közoktatásügyi miniszterium az állami középiskolákban a tandíjat az 1929—24. tanévre évi 30 ezer koronában, a felvételi díjat 5000 K-ban és az ugynevezett vegyes díjakat szintén 5000 koronában állapította meg. A közalkalmazottak a díjaknak 10 százalékát fizetik.

Az Első magyar általános biztositó társaság Ormódy Vilmos elnöklete alatt folyó hó 23 án tartotta évi rendes közgyűlést, melyen 2000 korona osztalék fizetését és alapítójának 160 millió koronára való felemelését határozta el úgy, hogy a részvények névértékét 20,000 koronára emeli s minden régi részvény után 250,000 korona befizetés ellenében egy új részvényt bocsájt ki. Az előveteli jog július 6 ig gyakorolható.

Tiltakozik az Ipartestület az árvizsgáló bizottság fentartása ellen. Vasárnap délelőtt a debreceni ipartestület **Németh Aladár** elnöklete alatt rendkívül közgyűlést tartott az Ipartestület tanácstermében. A gyűlés kimondta a testület 25 éves fennállásának megünneplését. Fővédnökül a Kormányzót fogják felkérni. Kimondta továbbá a gyűlés, hogy a hátralekös tagdíjakat valorizálva fogják beszédni. A gyűlés végén **Németh Aladár** testületi elnök jelentette, hogy az árvizsgáló bizottságok és az usztorabirodság rendszere ez év júniusában lejár. Felhívta a testületet, hasson oda, miszerint az indemnitási törvény ne hosszabbítsa meg ezeknek fentartását. Az ipartestület nagy lelkesedéssel fogadta az elnök proppozícióját.

A ref. főgimnázium tanulmányi kirándulása. A ref. főgimnázium június 22—23 án minden tekintetben jól sikerült tanulmányi kirándulást rendezett Szerencs és környékének megtekintésére. — 22 én reggel érkeztek Szerencsre, ahol először a cukorgyárt nézték meg, mely hatalmas méreteivel s gazdag, gyönyörű berendezéseivel mindenkit a legnagyobb bámulatba ejtett. — készítés minden csínját-bínját elejétől végig láthatták a növendékek. Ez után a XIII. században épült Rákóczi kastélyt, majd az 1222 ben épült s Rákóczi Zsigmond erdélyi fejedelem csontjait őrző református templomot szemlélték meg. — Ezután a cukorgyár gazdaságainak megtekintésére került a sor. 22-én délután a csillagharangodó gyönyörű mintagazdaságba mentek, 23-án délelőtt Monokra mentek, hol **Hossuth Lajos** szülőházát és **Andrássy György** féle kastélyt és a monokiak XIII. századbeli várát látták, mely után a cukorgyár lövőkei gazdasága látta vendégül a kirándulókat, akik aznap este fél 10 órakor érkeztek haza Debrecenbe. — A kirándulást **Osváth Ödön** és **Váry Sándor** tanárok vezették.

Szabaddá tették a szódaviz árát. A debreceni Árvizsgáló Bizottság — mint a Hajdúföld értesül — elhatározta, hogy a szódaviz árát egyelőre szabaddá teszi. Az erről szóló rendelet már kedden délelőtt életbe lép.

Adomány. Dr. Zivaska Jenő tud. egyetemi m. tanár a helybéli **Fazekas Mihály** főreáliskola sportegyletének 1000 koronát adott alapítványi célra.

Földy detektív állapota rosszabbra fordult. Jelentette a Hajdúföld, hogy **Földy** detektív, aki a detektívgyilkos **Récz Kálmán** golyóitól sérült meg, gyógyultán hagyta el a szanatóriumot. — Azóta Földy lakásán, Monostorpályi-utca 12. sz. alatt lábadozott. Tegnap Földy detektív állapota rosszabbra fordult, heves vérhányásai voltak, úgy, hogy ismét beszállították az egyetemi külső klinikai telepre.

Figyelmeztetés! Napsugár vagyontöbbségben tárgyak árverése csakis f. hó 27-ig vétetnek fel délelőttöként, Piac-utca 10 szám. Telefon 10—10.

Ertesítés. Sándor Ármin szolidaritásáról ismert ékszerüzletét legnagyobbra s gyönyörű ékszer, óra, ezüst és disztárgy ujdonságokkal felszerelve, eddigi üzletével szemben, a városi bérpalotába helyezte át.

KÖRISBOGARAT, BODZAVIRÁGOT
 és minden egyéb gyógynövényt is a legmagasabb napi áron vásárol.
Terra magkereskedelmi és kiviteli részvénytársaság
 gyógynövényosztálya Budapest, V., Balaton-utca 16. Sürgönycim: Terremag, Budapest. Telefon 82-88, 34-92, 77-83.

SZÍNHÁZ
 HETI MŰSOR:
 Kedd bérletszünet: Szép Heléna.
 Szerda B) bérlet: Szép Heléna.
 Csütörtök C) bérlet: Szép Heléna.
 Péntek B) bérlet: Szép Heléna.
 Szombat bérletsz: Kék mári.
 Vasárnap délután Tökmag, este A piros bugyellás.
 Hétfő A) bérlet Az ártatlan Zsuzska.

Szép Heléna. (J. Offenbach operettje. Felújított a Csokonai-színház.)
 A második császárság halhatatlan perszifliátorának operettjei ma is, negyven esztendővel halála után, élén vezetnek a műfajnak. Mert a lényegét reprezentálják annak. Ahogy összekeverednek ezekben a ragyogóan csufondáros darabokban a szelletes guany, ami szakadékok fölött szikrázik, a kedves és mély érzelmesség öszintesége és a pózt meretlenre vetkőztető féktelen jókedv, az a mód, amint ezeket a láthatatlanul finom szálakat öszszeszővi egyelőre utánozhatatlan fintorrá, mindig klasszikus marad. Muzsikája vonalvezetésének fordulatos tisztaság, színeinek üdösége, játékos grációtása az igazi operettstílus, gyönyörössége pedig több annál: kritika. Rakoncátlan, de szellemes szatírája egy egész korszaknak, amit úgy fordít bőrével kifelé, mint a keztyűt szokás. Elegáns könnyedséggel, de az elegancia mögött a főös erőlkötését érezhetni. Az Offenbach operettek ma is kánonjai a műfajnak, muzsikában és szövegben egyaránt, mert hiszen a paródisztikus librettókat is hivatott költő írta. Ezért fordult a megújodni kényszerült operett legújabbán ismét az offenbachi hagyományokhoz s ezért ünnepe többé-kevésbé minden énekes színpadnak, amikor Offenbachot játszik. A Csokonai-színháznak a hétfői felújításon inkább kevésbé volt, mint többé, mert hiszen a rendezés, bár a jól kialakult tradíciókhoz alkalmazkodik, pontosságra való törekvése mellett szintelen és száraz s így az előadás a fesztelen boldogság illuziójának híjjával van. Ez az elnézhetőbb hiba, sokkal inkább a hanghiány. Az Offenbach-operettek hangot és énekkulturát követelnek, a Csokonai-színház együttesének pedig, nagyon kevés kivétellel, ez

Rudvas, szekérvasalások
 és egyéb mezőgazdasági vasárak lerakata **SESZTINA LAJOS** cégnél.

DR. REX-FÉLE PIPERESZAPPANOK
 LEGJOBBAR **LEGOCSÓBBAR**
 Rapható: Drogueriákban és Illatszertárakban.

ninc. Nincs a vendégtenoristáak, **Bárdonyi** Ferencnek sem, aki — remélünk kell a Csokonai színház érdekében — feltehetőleg nem szerződési célból lépett fel. Szintelen, kiterjedelmű, közepűt tónpa és feül erőttlen hangja, aminek fénytelenességét bamulatraméltó bátorsággal és kellemetlenül hosszan kitarított fortékkal igyekszik dekorálni, iskolázottsága ellenére sem teszi alkalmassá a Csokonai színház tenoristájának. **Timár** Ila pompás szopránja hajlékonyan, finom színekkel, izosen csengett, — egy-egy tiszta erővel fel-szökő magas hangja ragyogóan szép, — újabb időben felvett hehezetes intonálásáról azoaban le kell szoknia; **Szigeti** Menelaosa a legtisztább figurája az együttesnek, csöndes humora elevenen, jellegzetes groteszkuma ellenállhatatlanul hatásos: **Kovács** Terus, **Halassy**né, **Krómpachi** és **Rokkó** stílusosak. A darab azoaban inkább a saját súlyánál fogva érvényesült is jelentékeny részben **Müller** Mátyás kiegyenlített, precíz zenekarának is. Az offenbachi stílust azoaban kissé különösen értelmezte néhány szereplő. (Nő és férfi egyaránt.) Mert Offenbach csak a pózt vetkőzteti meztelenre, az egyéneket semmiesetre sem. Még félig sem. (b)

Isztvári és mozgásstúdiók közleménye:
Csokonai-színház. Szép Heléna a Csokonai színházban. Offenbach legszebb műve, a „Szép Heléna“ kerül ma este bérletműsorban színpadra, viszont szerdán B, csütörtökön C és pénteken D bérletben kapják a bérletet.
Bárdonyi Ferenc opera énekes vendégfellépte teszi még érdekesebbé az emgy elsősorú előadást, Bárdonyinak csodás énekiskolája, gyönyörű lírai tenorja teljesen betölti a nézőteret. A primadonnák, **Timár** Ila és **Kovács** Terus pompásak. — **Timár** oly szépen énekel, mint még soha. A férfiak közül **Szigeti** vezet. Amit ez a művészt Menelaosz szerepében produkál, az elsőrangú. Oly mulatságos, o y egyenlően ked es, hogy igazán a legszórakozótabb embereket is harsogó kacajjal teszi kívülre **Halassy**né, **Rokkó**, **Markovics**, **S** tét, **Csokolnossy** és **Krómpachi** vezetik a darabot elsőrendűen.
Bródy Belának a második felvonásban lejt-tü balettje a legszebb tánc, amit eddig a Csokonai-színházban láttunk.
Vigaszínház-mozgó. Utoljára **Claude** Farrère híres regénye „**Aki ott**“ után **Sikoly** az éjszakában. Kisei a legszebb magyar esküvő, a fiatal **Apponyi** gróf esküvője.
Apolló-mozgó. Az igazak utja nagy amerikai dráma 5 felvonásban ma utó jára az Apollóban.
Uránia. Fehér jaguárok (Földalatti csuklyások) kalandorregény ma utoljára az Urániában.
A Gambrinusban **Kiss Béla** és **Haj** teljes zenekara hangversenysz.

ESTEDZÉS

Észak nyerte meg a válogatottak sorlegét. A válogatottak sorlegét, amelyet tavaly a fővárosi II. osztály védett, most Észak nyerte meg a déli kerület ellen aratott 1:0 győzelmével.

Az MTK Magyarország bajnokságának csapata. Vasárnap találkozott Győrben ünnepi keretek között Budapest bajnokságának, az MTK és a vidék legjobb csapata, a Szombathelyi AK Magyarország bajnoki címéért. A mérkőzést erős küzdelem után az MTK nyerte meg 2:0 arányban. Az első gólt 11 es büntetőrúgásból érte el az MTK, amit a közönség elégedetlenül fogadott és zajosan tántetett Nagy László ellen. A második félidőben a SzAK legjobb embere megsérült s hosszabb időre kiállt.

Gyengül a DTE — erősödik a DTE. Jelentette a Hajdúföld, hogy a DTE Szabó és Rott távozásával erősen meggyengül. A vezetőség most erősen dolgozik az utánpótláson. A kapus posztot a DEAC-ból átlépett Kupinszkyval töltik be. A DTE be fog lépni a TTC egyik régi játékosára is, Kovácsra.

Elszabadt a DTE — Nyiregyházi KSE döntő bajnoki mérkőzés, mivel a fővárosi bíró a keleti kerület hibás adminisztrációja miatt nem jellehetett meg és a NyKSE a jelen volt szükségbírót nem fogadta el. Az elmaradt mérkőzést július 1 én játsszák le. A keleti kerületben szigorú vizsgálatot kell indítani a hibák kiderítésére annál is inkább, mert a kerület összes bizottsági szerve egy más után követi el a legnagyobb gixoreket, hibákat, szabálysértéseket — büntetlenül.

Kupinszky Sándor a DTE-ben. Kupinszky Sándor a DEAC-ból sze-nior tagosága fenntartása mellett a DTE-be lépett, ahol aktíve is fog működni és Szabó Dotya eltávozásával ő fogja védeni az első csapat kapuját. Távozása érzékeny veszteség az egyetemi csapatra nézve.

A DTE birkozóversenye. Vasárnap folyt le a DTE meghívási helyi birkozóversenye elég nagy érdeklődés mellett. A versenyzők közül az agilis DMTE kitűnő birkozó gárdáját kell kiemelni, amely szorgalmas, törekvő munkát folytat s elérte azt, hogy Debrecenben a birkozósport terén vezetőserepet visz. Györy, Kis, Handzsel, Paskó igen jó erők, csak technikájuk fogyatékos még, de ez a szakszerű vezetés hiánya.

A DTE-ben Kellner keltett kellemes feltűnést. A rendezés több kívánnivalót hagyott hátra, ugyszintén a zsűri sem volt feltétlen biztos. A verseny egészben véve biztató reményt nyújt a jövőre nézve. Eredmények:

Légsúly: 1. Györi DMTE, 2. Kányasi DMTE, 3. Szolnoki DMTE.
 Pehalsúly: 1. Kellner DTE, 2. Hendzsel DMTE, 3. Paskó DMTE.
 Könnyűsúly: 1. Kiss Mihály DMTE, 2. Sarkadi DMTE, 3. Váci DTE.

Szenzációs eredmények a MAC atletikai viadalán. A MAC atletikai versenye Haluska BEAC a távolugrásban 722 cm. el új országos rekordot állított fel, míg a svéd stafétában a MAC stafétája: Boros, Somfai, Juhasz, Fizi két perc idő alatt futott s szinten országos rekordot állított fel. A súlydobásban Eördögh BEAC ért el 1354 cm. eredményt, míg a távolugrásban Gáspár Jenő (MAC) győzött 184 cm.-el.

DTE—Kisvárdai SE 4:0, felidő 2:0, bíró Korekes Gy. Undmas, teleknélküli, csapkodó játék. A KSE több tartalékkal játszott. Góllövők Rott tizenegye-ből, Horváth, Főrizs.

A DEAC, MOVE, DGASE, DTE közös tréningje. Közös megállapodás értelmében a DGASE, DEAC, DTE és MOVE DSE atlétai tréningjeiket kedd, csütörtök és szombat délután tartják a kerületi tréner vezetésével a nagyerdei sporttelepen.

KÖZLEKEDÉS

Javult a magyar korona
 A berlini devizapiacra a Német Birodalmi Bank vette kezébe a piac irányítását és ma már a hivatalos ar-folyammegállapításoknál az irányítás éreztette is hatását, amennyiben a nevyorki kifizetés a szombati 121500 árfolyammal szemben 114250 m r-kaban állapította meg és a londoni kifizetést 560 ezerrel 525 ezer márkára szállította le.

Ezállal a bankok eladási hajlandóságát jelentősen csökkentette, amit bizonyít az is, hogy az értékpapír piacon az aralakulás az országos clearing árfolyamokkal szemben szilárd irányzatot követett. — Ugyanez áll a berlini terménytőzsdére is, ahol az árak ugyancsak megtartották a legutóbbi jegyzési sziavonalat.

A nemzetközi devizapiacokon ma a bulgar valuta gyors elértekelenedése ment végbe, amennyiben a Zürichben legutóbbi 660 jegyzéssel szemben ma a leva 600 centimára csökkent, ami körülbelül 10 százaléknak felel meg. Ezzel szemben a márka nemzeteközi értéke kedvező moztítést mutat.

A magyar korona a hét első napján változatlanul megtartotta a 006 jegyzést, ami a szombati legutolsó zürichi jegyzéshez képest viszont **egy negyed fontos javulást mutat.**

A budapesti értéktőzsdén az irányzat a korona változatlan zürichi jegyzése, valamint az ellátási nap ellenére mindvégig a szilárd irányzat jegyében folyt le. A terménytőzsdén ugyancsak kisebb nagyobb áremelkedések voltak észlelhetők s a hangulat különösen buzaban meglehetősen barátságos volt.

Warensdorfi és Kopetzky részvények. A budapesti tőzsdén a legkeresettebb papirok közé a **Warensdorfi posztógyár** és a **Kopetzky és fia** finom posztógyár részvényei tartoznak. Az utóbbi vállalatnak tízezer négyszög méter saját telepe van, mely teljesen kész berendezésével az eddigi importáru helyett a magyar piacot finom posztóval fogja ellátni. A Warensdorfi gyár nadragszöveteket, az ugynevezett hosen zeigot és a magyar földmivelő n'p ünneplő ruhájauak fényes pamut-szövetét állítja elő. Mindkét vállalat a budapesti Strasser és Tsa bankház részvételével alakult és ugyan ez a társaság pénztárhelye is. A Warensdorfi gyár részvényeit az elmúlt héten 1600—2000, a Kopetzky gyár részvényeit 2800—3100 koronás áron élénken keresték.

Ujból emelkedtek a sertésárak. A hétfői sertésvásáron a kövérpicra mintegy 300 darab sertést hajtottak fel. A vásáron a kereslet mindvégig nagy volt és az árak 700—800 koronával emelkedtek. Jöminőségű sertést kivételosen 2400, egyébként 2250 koronáért vásároltak. A közepes és

Értékpapír árfolyamok

Bankok:	Cement:	Vegyések:	Stummer
Angol 25000	Szász ári 51000	Ált. Légsz. 123000	465000
Hazai 10000	Szász ári 135000	Bárdi 5530	Telefon 68000
Agrár 25000	Kohó 230000	Baróti 4200	Temesi sör 30000
Magyar hitel 129000	István 18500	Boni 30000	Pannonia —
Jelz. 19000	Kőb. téglá 46000	Brassói 143000	Török 13500
Lezámitoló 31000	Északmagyar —	Chinoi 19750	Pamut —
Olasz 14250	Drasche 78000	Danica 37000	Vasm. vill. 18300
Oszt. Hitel 67000	M. aszfalt 18000	Egysz 6500	Zagyvapáfalv —
Angolbank —	M. Ált. Kész. 688000	Diana 4800	Vilányi —
Bosny. agrár 15000	Veránuzi 39000	Izzó 164000	Mezőgazd. —
Iparbank 23000	Nagybányai 47000	Textil —	Klein és fia 10500
Horváth —	Ujlaki 46000	Gyapjamosó 33000	Turul —
Hermes 19000	Urkányi 360000	Papipap 13000	Georgia uj —
Ingatlan 72000	Salgó 238000	Részvénytör 77000	Unio színház —
Forgalmi 13000		Szövökötő 15000	Vármegei —
	Nyomdak:	Szodum 67000	Mezőhegyesi —
Ker. hitel —	Athenaeum 85000	Temesi szesz 32000	Faipar: —
Földhitel 113000	Frankli 15000	Fellen 21500	Alt. Faipar 6200
Közp. Jelz. 5800	Globus 13500	Fővárosi sör 17000	Dunaharaszti 8600
Városi 5600	Pallas 33000	Goldberger —	Cserző 7300
Merkur 9000	Révai 17500	Gschwindt 119000	Egy. fa 16000
Nemz. bank 10030	Rigler 38000	Hung. mátr. 147000	Funieryár 15750
Kere-k. 325000	Kunosi ex 5800	Horvát 275000	Guttmann 92000
Cseh 10500	Stefanaum 21500	Kábel —	Hazi 54000
Német 8200		Juta —	Kőrösbányai 7150
Takarék és biztosítók:	Koburg 26000	Karton —	Kronberger —
Belvárosi ex 19000	Csáky 16000	Keglevich 3400	Lignum Trus 22500
Fővárosi —	Gégyér 56300	Királyautó 3200	Erdő 4000
Lipótvárosi 6000	Fegyver 445000	Királysör 20000	Malomsoky 6000
Magy. Ált. ex 40000	Franklin 25000	Keleti 27000	Nemzeti 77500
Pesti hazai 620000	Ganz D. 4900000	Klötid 58000	Liechtig 2825
M. orsz. tak. 42000	Ganz vill. 525000	K. Polg. Sör 128300	Liechtig uj —
Első Magy. 170000	Ganz vill. uj —	Cukoripar 87500	Ofa uj 122000
Fonciére 75000	Gép és vasut 30000	Haltenyészés 6100	Magyar Lloyd —
Jég 27000	Gépyer 24000	Krausz 39000	Rézbányai 24000
Pannonia 30000	Kaszab 26000	Royal 20000	Szlavonia 30000
Magy.-Francia —	Kühne 31000	Szegedi —	Union 435000
	Láng 69000	Rex Lloyd 5100	Viktoria 6300
Malmok:	Lipták 10000	Tokaji 19000	Zabolai 42750
B.-miskolci 65000	Mág 26500	Lámpa 87000	Zentai —
Concordia 17000	Magyar acél 65000	Ligetszanat —	Honifa —
Első Bpest 47000	Magyar-Belga 60000	Auer 65000	Magyar Amer —
Gizella 22500	Motorgyár 34000	Kender 25750	Merkur —
Hungária 68000	Olom 9000	Óstermelő 89000	Közlekedési vált.: —
Törökszentm. —	Vegyipar 13500	Rugyanta 74500	Adria 215000
Viktória 69000	Vagonygyár 54000	Szalámi 9400	Atlantica 33500
Királymalom 33500	Roessemann —	Vasut forg. 77000	Levante 170000
Transzdan. 17000	Schlich 51000	Marosi petr. 26000	Miskolci 12000
Békéscsabai 16900	Schuller 29000	Oceán 17500	Trust —
	Tendlorf —	Olajipar 39000	Trust uj —
Bányák és téglagy.	Wörner 10300	Plöbus —	Nova 53750
Beocsi 30000	Hofner —	Püspöki 10000	Közuti 13300
Brassói —	Rima 66500	Schwartz 36500	Városi 14750
Borsóii 79000	Hofner uj —		Déli 43000
Lőrinczi 26000			Allamvasut 203000
			Bur —

Figyelje meg
 a cukor árát
 s hasonlitsa
 a híres
MEINL
 Gyümölcsiz
 alacsony árához.

Körsibogarat, bodzavirágot, félépemetét, beléndeklevelet, csalánlevelet és egyéb gyógyfüveket a legmagasabb napi áron minden mennyiségben vásárol „**TELLURIS**“ gyógy- és ipari növények nagykereskedése Budapest VI., Teréz-körút 44, I. emelet. Mintázott árajánlatot kérünk.

Mosassa vasaltassa gallér és köztöltő **Wacha Róbert** gyári vállalatnál **simonffy-u. 55.**

silány sertés ára 2000 korona körül ingadozott. A soványpicacon közepes felhajtás mellett nagy kereslet uralkodott. A sovány sertés kilogrammonkénti ára élsúlyban 2800 korona volt.

NY TŐZSDE

Magyar korona: 6 1/2.

Zürichi zárlat

Berlin 55, Hollandia 219, Newyork 558 1/2, London 2578, Páris 3455, Milano 2500, Prága 1672, Budapest 6 1/2, Belgrád 625, Bukarest 285, Bécs 78 1/2, Varsó 55, osztrák bélyegzett 78 1/2, Szófia 660.

Devizaközp. hiv. árt.

Dollár 8262-858, francia frank 517-37, svájci frank 1480-1540, szokol 247-250, lei 4250-4650, líra 371-91, dinár 94 1/2-7 1/2, német márka 7-80-8 60, osztrák korona 11-65-12 65.

Terménytőzsde zárlat

A mai terménytőzsdén kis forgalom mellett az irányzat szűk, az árak tovább emelkedtek. Az átlagos áremelések 1.00-1200 koronának felelnek meg.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tisztavideki 41500-42000, egyéb 41250-500. 78 kilós tisztavideki 42000-500, egyéb 41500-42000, 10. s 31-32000, takarmány árpa 28-29000, zab 32-32500, tengeri 30500-315 0, repce 62-65500, korpá 15000-16000.

Ferencvárosi sertésvásár:

Felhajtás 1880 sertés. Árak: Kónnyú 1960-2500, közép 2000-600, nehéz 22 0-600, irányzat élénk.

Ha Pestre utazik látogassa meg Erőss Rezső művirág gyárát, szemfedő és totemkezelő cikkek szaküzlete, ahol a legolcsóbb árakat számíták. Ha rendelést levélben írja, hivatkozzék a Hajdúföldre. Eladás csak nagyban. Cim: BUDAPEST, VI., Vörösmarty-utca 61. szám

REGÉNY

Tóth tizedes királysága
IRTA GYULA DIÁK

(Folytatás) 82.

Hallgattak. Az éjszaka egyre hosszabbította árnyékát a podlazi szigeten s Horváth bácsi bográc-ából mind inkább csiklandozóbb illatok szálltak.

— Hal lesz-e? — kérdezte nagyot nyelve Oberna.

— Nem a. — Nincs itt jó hal. Mocsár-féle ez.

— De hásson a multkor ugyan csak fájntos halat ettünk.

— Az igaz, csak hogy azt nem is itt fogták. Az nem volt olyan ingoványoszu hal, mint akit ebből a mocsárul fognak.

— Hát azt hun fogták?

— Aszonygyák, hogy arra felé, amerre a csuesek folyói vannak. Arafelé folyóvíz is van. A Sztir folyónak valami eltévedt ága. Abba halászik néhanapján a podlazi öreg pásztor, aki a kösség jószágát őrzi.

— Ej no, hát miért nem megy ki valaki közülünk oda? Csak nem ártana egy kis halpaprikás hetenkin! — lette hozzá a tizedes. Hiszen ugyis ritkán kerül húsfele a bográcsba. Lelketlenség vóna kikövetelni mindennap a csuesektől, hogy jószágukat fogassák a mi kosztunkra.

— Az igaz, — állapítottak meg tübben. — De hát ki ér rá közülünk?

A tizedes elszámolta az enbereket.

— Oberna rem mehet, mor az hazakat épít. Vig meg Kelemen sem mehetnek, mert azok meg mióta a falabakat elkészítették, Obernának segítenek. Kérd se mehet Horváth, mert kérd a koszt miatt köll idehaza. No de majd csak meglátjuk. Valakinek el köll menni.

(Folyt. köv.)

Kiadja Hajdúföld Lapkiadó Vállalat.

A m. kir. államrendőrség debreceni kerületének főkapitánya.

2350-1923. eln. szám.

Verseny tárgyalás.

A m. kir. államrendőrség debreceni kapitányságának központi hivatala mellé rendelt számvevőség és hozzátartozó kapitányságok és ki- rendeltségek 1923-24. évi nyomtatvány szükségletének biztosítása céljából a Nagyméltóságú m. kir. belügyminiszter ur 79,959/1923. VI. a. számú rendelete és a közszállítási szabályzat vonatkozó rendelkezései alapján verseny tárgyalást hirdetnek. A szükséges nyomtatvány minták, a szállítandó nyomtatványok mennyisége és egyéb feltételek a rendőrségi palota (Kossuth-utca 20. szám) 51. számú szobájában a hivatalos órák alatt folyó hó 29-161 megtekinthetők. Az ajánlatok zárt borítékban folyó évi július hó 5 én déli 12 óráig címre adandók be.

A zárt ajánlatok folyó évi július hó 6 án déli 12 órakor fognak bizottságilag felbontatni a rendőrségi palota 51. számú szobájában. Az ajánlatok alapján a szállításra a megbízást Belügyminiszter ur Ónagyméltósága fogja megadni.

Debrecen, 1923 június hó 22 én.

Gicz,

m. kir. rendőrkereületi főkapitány.

Tűkörgyártás, üvegesiszolás
régí tűkörök újjáöntése
Sipkovits Bela
Sziv-utca 14-15. Telefon 356.

„ELEFÁNT“ üveg- és porcellánragasztó megérkezett!

SZEPLŐ, PATTANÁS és egyéb arcbántalmak ellen használjon

Korzó „Éva“ arckenőcsöt és szappant

beszerezhető a KORZÓ DROGERIÁBAN Piac-utca 42.

A Magyar Távirati Iroda

uj távirat árfolyamjelentése
ugyszólván nélkülözhetetlen minden magyar gazda számára.

Az új árfolyam hírszolgálatnak az a rendkívüli jelentősége van, hogy az ország gazdaközönsége aránylag

rendkívül olcsó

előfizetési díj ellenében naponként megbizható forrásból táviratban értesül a

magyar korona aznapi külföldi értékeléséről, a devizaközpont hivatalos jelentéséről, a terménytőzsde, hus-, sertés-, vágómarha-, ló- és takarmányvásár, valamint a hűvelyesek és vetőmagvak árfolyamairól;

tehát a gazdasági élet szempontjából fontos összes piaci árról. A M. T. I. 1923 május hó 1-től kezdődőleg indija meg távirat árfolyam szolgáltatást. Ennek birtokában a gazdatársadalom naponként a kellő tájékozottsággal fog rendelkezni s ez a körülmény teljesen kizárja azt, hogy az előfizetők üzleteik lebonyolítása alkalmával bárki által félrevezetessenek!

Íkik erre a szolgálatra előfizetni kívánnak, ezt akár rásban, akár szóval bejelenthetik a Magyar Távirati Iroda debreceni fiókjánál (Kossuth-u. 53 szám a). Ugyancsak ezen a helyen adnak készséggel minden felvilágosítást is.

Urihölgyek figyelmébe!

Mackart selyem és gyapjufonal legszebb színeiben és mindenféle kezimunkaanyagok, fonalak, cérnák, legújanyosabban szerezhetők be

SZILÁGYI LAJOS
kezimunka- és műhímző vállala
DEBRECZEN, Széchenyi-u. 1.

Szirek András

uri és egyenruha szabó
Dívtos angol szövetek raktára.
Szent Anna-utca 1. Telefon 509.

**Kitűnő karban lévő
priccs, teljesem új
bock-nyereg, egy
tennisz-rakett és egy
fajtiszta esztendő
him farkaskutya eladó.**

Megtekinthető délután 3 és 6 óra között. Cim a kiadóhivatalban.

Nehéz az élet!

Jó ruhába járni gondot ad, olcsón beszerezni tessék VÉGHEZ
menni, hol kevésbé használt uri ruhák eladása vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése
Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben.)

Apró hirdetések

Keresztyen urileány, ki a hártási dolgokban jár as, kellemes otthont talál református papi családnál. — Kimerítő ajánlatok „Családtag” jellegre Magyar Hirdető Irodába, Budapest, IV., Városház-utca 10. küldendők.

Kitűnő izletes házikoszt kiadó. Szent Anna-utca 26. sz.

Kitűnő fin felvétetik: Riesz Miklós kocsi, jár, Hatvan-utca 8. sz.

Hullott haját legmagasabb áron veszek Párisi Hölgyfodrász Szalon Simonffy-utca 7.

Házmesteri állást vállal rokkant katona. Cime: Pervu György, Olajutó 54. szám.

Egy igen nagyfajta hamis kutya vadászatra is alkalmas, eladó. Cim a kiadóban.

Hölgyfodrászatra tanulóány fizetéssel felvétetik, Párisi Hölgyfodrász Szalon Simonffy-utca 7.

Elcserélném város közepén levő egy-szoba konyhás lakásomat ráizetés-sel 2-3 szobásért, ajánlatok „b nnezsange” jellegre a kiadóba.

Balatonföldváron két szoba egész időnyre kiadó. Értekezni 6-7 óra között Vár-utca 11.

Kenérhajat veszek kisebb-nagyobb tételekben. Telefonhívásra házhoz megyek. Telefon 3-48.

Lakást keresek, egy szoba, konyhából állót, azonnalra Követitőt díjazok. Cim a kiadóban.

Takarítónó keresetnek. Cim a kiadóban.

Ezüstért 110-250 koronáig, hamisfogakért 1200 k ronáig, aranyért 4000-7000 koronáig, és mindenféle ékszertárgyakért a legnagyobb árakat fizeti **Gellért Testvérek** Budapest VI. Eötvös-u. 6

Tőkepenészek!

Pénzüket elhelyezi **KOSZTKAMATRA** a NAGY LAJOS ingatlanforgalmi iroda, ingatlanra, elsőhelyeni betáblázás biztosíték mellett!
Egy hónapra kapnak kamatot:
200 ezer korona után 25 ezer koronát!
500 ezer korona után 50 ezer koronát!
1 millió korona után 100 ezer koronát!
IRODA: VERES-UTCA 9.

Virágcserep 10,000 drb együtt, vagy kisebb tétékben, sőt egyenként is eladó: Timár-utca 11. Telefon 10-92.

Mindég a legolcsóbban vásárolhat az Apollo divatáruházban Piac-u. 67.

(vármegyeházzal szemben).

Férfi és női ruhaszöveget, vásznat, zefirt, selyem, kötött és szövött árut, férfi és női divatickeket. Kelengyék megrendelésre készülnek. 00

TELEFON 7-64. SZÁM.

Szépség, hatalom, gazdaság!

Vénusz Kozmetikai intézetben eltávolítottok mindenféle arcbőrhíbat, 10 nap alatt az arc rgyogó szépségű lesz. Széplőt, májfoltot, pattanást, mitesszert, szemölcsöt, orr és kézvérséget, eltávolítok hajszálakat, arc-, mell-, karról vég eg. Arcmaszázs, mely rendkívül fiatalít, bérletben kapható. **Debrecen Széchenyi-u. 16**